

ЭТО НАШ КОНСТИТУЦИОННЫЙ ДОЛГ

ХОКИМ ГОРОДА ЯНГИЮЛЯ РАССКАЗЫВАЕТ О МЕРАХ ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В Конституции есть положение, где говорится, что к ведению местных органов власти относится... «охрана окружающей среды». В республике принят ряд законодательных документов по охране природы. Это обстоятельство стало отправной точкой в разговоре корреспондента с хокимом города Янгиюля Шукратом Ибрагимовичем КАРИМОВЫМ.

— Закон «Об охране природы» вменяет в обязанность местных органов государственной власти руководствоваться в своей управленческой, хозяйственной иной деятельности принципом обеспечения прав граждан на благоприятную для жизни окружающую природную среду. Давайте обратимся к практическим делам возглавляемого вами органа власти. Как он обеспечивает сочетание экологических, экономических и социальных интересов людей. Охарактеризуйте масштабы природоохранной деятельности.

— Ее границы определяются в общих чертах, видимо, размерами города, насыщенностью его промышленностью, транспортом и уровнем их загрязняющей «деятельности». Янгиюль занимает площадь 965 гектаров, более половины которых — жилая зона, через город протекают канал Джуни и река Каракульджик. Численность населения — 62 тысячи человек. Промышленные объекты размещены в разных частях города. Они относятся к пищевой, деревообрабатывающей, машиностроительной и другим отраслям.

В феврале 1991 года на сессии местного Совета была утверждена городская

программа охраны природы и рационального использования ее ресурсов на пятилетие. Ею предусмотрено создать санитарную защитную зону, построить новые и расширить существующие городские очистные сооружения, укрепить берега реки. Было также запланировано строительство мусороперерабатывающего завода.

Серьезно улучшить экологическую обстановку можно лишь с помощью эффективных широких общественных усилий. Мы используем разные формы работы. Прежде всего это коллективное обсуждение с активом города природоохраных проблем. Руководители предприятий, нарушители законодательства заслушиваются на координационном экологическом совете. Работу этого совета курирует городской комитет по охране природы, возглавляемый В. Махмудовым. Заседания состоят, как правило, проходят при участии хокима и его заместителя, а также председателя постоянной депутатской экологической комиссии Т. Исаева.

Хокимият всегда поддерживает предложения городского комитета по охране природы. Так было, например, и накануне празднования Навруза, когда экологи

же при наличии средств их трудно приобрести.

В Янгиюле десять автомобилей, которые предъявляют нормы загрязнения атмосферы выхлопными газами. Но хуже с этим обстоит дело на индивидуальном транспорте. Решить эту проблему мешает отсутствие фильтров. Пытаемся наладить их производство у себя, своими силами. Медленно пока идет работа по перевороту автотранспорта на сжиженный газ.

Строится новое здание городского комитета по охране природы с лабораторией, оснащенной современным оборудованием. Думаем, что удастся все же поставить контроль за состоянием атмосферного воздуха на промышленных и автотранспортных предприятиях на должный уровень.

Что еще в резерве? Внедрение мало и безотходных технологий. Рациональное использование отходов производства. Так, на мебельном предприятии налаживается работа по изготавливанию плит из опилок и гузанов, на биохимзаводе проводится утилизация фуфуфура, серной и уксусной кислот.

В нашем городском парке культуры и отдыха около тысячи декоративных деревьев и кустарников, большое количество многолетних и однолетних цветов. Ведем реконструкцию парка. Зеленые массивы формируются также вдоль трассы городского канала. В прошлом году в городе было высажено более 15 тысяч деревьев и кустарников.

Планируется создать в Янгиюле музей природы. В конце апреля проведем смотр-конкурс экологического воспитания в школах. Задача — на чистую воду наши автопредприятия. Думаем, что сейчас они активнее займутся тем, как применять воду технического пользования.

Жаль, конечно, что по

прежнему великое количество выбросов загрязняющих веществ в атмосфере. Это хлопковая, древесная, цементная пыль. Нет достаточного количества пыле-, газоочистных установок. Они крайне необходимы на хлопкоочистительном заводе, масложиркомбинате, биохимзаводе и других предприятиях. Беда в том, что да-

ДЛЯ УДОБСТВА АБОНЕНТОВ

Связисты Касансайского района получили подогнано для выполнения заказов на междугородные переговоры — здесь вступила в действие новая автоматическая станция, связавшая касансайцев с городами Узбекистана и стран Содружества Независимых Государств.

Станция, оснащенная компьютерами, обобщила связистам в пять миллионов рублей. Зато ее сеть теперь охватывает все абонентские службы крупных кишлаков района, да и телефонные переговоры через новую станцию обходятся дешевле.

ОСВОИЛИ НОВОЕ ДЕЛО

На Бухарском заводе буровой техники выпущено неизвестное здесь прежде изделие — кормомельчительный агрегат.

На новое дело навел за-

водчика поиск перспективных направлений развития пред-

приятия. Учитывая, что в ре-

публики фактически прекрати-

лись ныне поставки многих

видов техники, они готовы на-

яться на выпуск нового про-

изделия.

(УзА).

Уважаемая редакция! Если бы вы на страницах своей газеты дали разъяснение по этому поводу, мы были очень благодарны. Может быть, какое-то официальное лицо из налогового управления даст разъяснение, как правильно поступить.

Постоянные читатели газеты: С. Ахмедова, Р. Иногамов, Г. Умбетова, И. Лукьянова, Д. Кашиков и др.

получить документ на продажу. Если же эта деятельность противозаконна, то необходимо закрыть все кишилки. Под спекуляцию эта деятельность не подходит, так как все государственные предприятия официально занимаются аналогичной деятельностью, но только в крупных размерах закупают товары народного потребления оптовыми партиями для продажи.

Население города гораздо выгоднее купить товары на рынках, чем в коммерческих магазинах, где товар идет с наценкой и гораздо дороже.

То есть появилась конкуренция, первый признак рыночных отношений, хотя бы на таком примитивном, первоначальном уровне. Разве это плохо для покупателя?

Уважаемая редакция! Если бы вы на страницах своей газеты дали разъяснение по этому поводу, мы были очень благодарны. Может быть, какое-то официальное лицо из налогового управления даст разъяснение, как правильно поступить.

Если эта коммерческая

деятельность, которой занимаются люди, разрешается, то пусть гласно объяснят, чтобы по телевидению, куда и сколько надо заплатить, какой

представляет порядок, чтобы

получить документ на продажу.

Если же эта деятельность противозаконна, то необходимо

закрыть все кишилки. Под спекуляцию эта деятельность не подходит, так как все государственные предприятия официально занимаются аналогичной деятельностью, но только в крупных размерах закупают товары народного потребления оптовыми партиями для продажи.

Население города гораздо

выгоднее купить товары на

рынках, чем в коммерческих

магазинах, где товар идет с

наценкой и гораздо дороже.

То есть появилась конкуренция, первый признак

рыночных отношений, хотя бы на

таком примитивном, первоначальном уровне. Разве это плохо для покупателя?

Уважаемая редакция! Если бы вы на страницах своей газеты дали разъяснение по этому поводу, мы были очень

благодарны. Может быть, какое-

то официальное лицо из налогового

управления даст разъяснение,

как правильно поступить.

Если права на выдачу

документов на продажу есть у

государственных организаций, то

закономерно, что и налоговые

организации должны иметь

право на выдачу подобных

документов.

При этом налоговые орга-

низации должны учесть, что

если налоговая база

законодательно определена

в определенных пределах,

то налоговые органы

должны учитывать

изменение налоговой базы

в соответствии с изменениями

законодательства.

Уважаемая редакция!

Если бы вы на страницах

своей газеты дали разъяснение

по этому поводу, мы были

очень благодарны.

Если налоговая база

законодательно определена

в определенных пределах,

то налоговые органы

должны учитывать

изменение налоговой базы

в соответствии с изменениями

законодательства.

Уважаемая редакция!

Если бы вы на страницах

своей газеты дали разъяснение

по этому поводу, мы были

очень благодарны.

Если налоговая база

законодательно определена

в определенных пределах,

то налоговые органы

должны учитывать

изменение налоговой базы

в соответствии с изменениями

законодательства.

Уважаемая редакция!

Если бы вы на страницах

своей газеты дали разъяснение

по этому поводу, мы были

очень благодарны.

Если налоговая база

законодательно определена

в определенных пределах,

то налоговые органы

должны учитывать

изменение налоговой базы

в соответствии с изменениями

законодательства.

Уважаемая редакция!

Если бы вы на страницах

своей газеты дали разъяснение

по этому поводу, мы были

очень благодарны.

Если налоговая база

законодательно определена

в определенных пределах,

то налоговые органы

должны учитывать

изменение налоговой базы

в соответствии с изменениями

законодательства.

Уважаемая редакция!

Если бы вы на страницах

своей газеты дали разъяснение

по этому поводу, мы были

очень благодарны.

Если налоговая база

законодательно определена

в определенных пределах,

то налоговые органы

должны учитывать

</

Искусство

УЗБЕКСКИЙ ЦИРК ЗАЖИГАЕТ ОГНИ И ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ НА СВОЙ ЮБИЛЕЙ

Первому национальному цирковому коллективу Узбекистана в эти весенние дни исполняется полвека. В юбилейном праздничном представлении, которое состоится 18 апреля в Ташкенте, примут участие все звезды циркового искусства республики, многочисленные гости из других городов, мастера цирка из стран СНГ.

Вот что рассказывает режиссер праздника, заслуженный артист Узбекистана Эрнин Ташкенбаев:

— На площади возле здания цирка в этот день выступят четыре группы дарбозов — канатоходцев из Гулистана, Паркента, Шахимардана, Оша. Публику будут развлекать народные музыканты, известные асказчи, маскарабозы, клоуны.

А на манеже в праздничный вечер покажут свое мастерство в разных жанрах представители третьего, четвертого и пятого поколений цирковых династий Зариповых, Мадалиевых, Ташкенбаевых, Ходжаевых.

— Как начиналась история коллектива?

На этот вопрос отвечает один из ветеранов культуры, заместитель генерального директора Республиканского объединения «Узбекосцирк» Григорий Данилович Хабак:

— Осенним грозового 1942 года, когда под Сталинградом шла решающая битва с фашизмом, музы не молчали, несмотря на тяжелые условия военного времени. Правительство Узбекистана приняло решение о создании цирк-группы и выделило необходимые материальные средства. В течение трех месяцев был сформирован цирковой коллектив.

Мы с уважением называем

ем сегодня имена первых исполнителей, первого директора Мирызы Досмухамедова. Первая программа, поставленная режиссерами Н. Вайдаловым и Бобо Ходжаевым, состояла из трех отделений и включала в себя следующие номера: дигиты-наездники под руководством народного артиста Узбекистана Карима Зарипова, акробаты-«науччики» А. Аширов и К. Гуломов, метатель ножей А. Азизханов, музыкальный эксцентрик на ходулях Хайдаров, клоуны с дресированными собачками Г. и К. Заставниковых, гимнасты на двойной трапеции Х. и З. Мадалиевы, дресировщик лошадей народный артист Узбекистана Мухаммад (Чаккан) Ходжаев и его дочь гротеск-наездница Л. Ходжаева, силовые атлеты и борцы под руководством Таджи Аглаева, аттракцион «Узбекские канатоходцы» под руководством народного артиста РСФСР и УзССР Героя Труда Ташкенбая Этамбердиева. В паузах между номерами выступали асказчи-островцы народный артист Узбекистана Ю. Шакардинов и У. Раймбеков, клоуны Акрам Юсупов и П. Ульянов.

К работе по созданию циркового коллектива были привлечены ведущие мастера культуры Узбекистана — поэт Гафур Гулум, балетмейстеры Али Ардобус и Е. Барабанский, композитор М. Ниязов, художник Ш. Шарахимов и Е. Гольдштадт. Художественным руководителем коллектива был назначен Ташкенбай Этамбердиев.

После успешного дебюта в Ташкенте узбекский цирковой коллектив отправился в первую гастрольную поездку по Средней Азии, а летом 1944 года выступил



на манеже Московского цирка. Выступал в эвакогоспиталах, в освобожденных и прифронтовых городах.

Кстати, по предложению Юбила, прославленного циркового коллектива, было посвящено научно-практическая конференция, которая 15-го апреля проходит под руководством доктора искусствоведения Т. Абидова в актовом зале Института искусствоведения имени Хамзы.

Как вспоминает коллектива, удаётся преодолевать

свежие силы. Узбекских артистов хорошо знают и зарубежные зрители.

Юбилей прославленного циркового коллектива будет посвящена научно-практическая конференция, которая 15-го апреля проходит под руководством доктора искусствоведения Т. Абидова в актовом зале Института искусствоведения имени Хамзы.

— Как вашему коллектива удаётся преодолевать

трудности времени, входить вместе со всей страной в новые экономические отношения?

— У нас в народе говорят: кто может удержать два арбуза в одной руке? Артисты цирка.

Здание Узгосцирка вписано в архитектурный и культурный облик столицы Узбекистана. Место очень привлекательное, удобное — рядом с метро, троллейбусные, автобусные, трамвайные маршруты в любой конец города. Надо сказать, мы не потеряли своего зрителя, число залов на представления не уменьшается. Цена билета в цирк разная 50 рублей. Справильно доступная, если учсть, что порция мороженого стоит не меньше...

Люди приходят в цирк семьями, профсоюзы предприятий действуют в цирке, Генеральный директор Узгосцирка Бахром Маджидов умеет постоять за свой коллектив, добиться выделения дополнительных средств. Сейчас нередко приходится слышать о пешем положении дресированных животных — любимицев публики, вы спросите, не голодают ли они у вас? Отвечу категорично: нет. Рацион для «братьев меньших» — приличный. Держаться цирку на плаву помогают Министерство по делам культуры республики. Но и цирк, как известно, в состоянии не только выживать, но и делать валюту. В настоящее время группа артистов Узбекского цирка гастролирует в Италии, Малайзии. Заключены соглашения о поездке в Египет, Пакистан, Иорданию. За плечами у Ташкентского цирка — полвека выступлений на манежах планеты, впереди — новые дороги, новые интересные программы.

Цирк зажигает огни и приглашает всех своих друзей на праздник. Приходите — не пожалеете!

Записала Д. САИДОВА, общ. корр. «Народного слова».

НА СНИМКЕ: выступают маскарабозы из династии Болтабаевых.

Фото И. ЯРУЛИНА.



МУЗЕЙ НА ЗАМКЕ

Летопись Узбекистана

Знаете ли вы, что...

...первые километры рельсов на строительстве железной магистрали Термез—Курган-Тюбе — Яван были уложены в январе 1967 года.

...первым узбеком, совершившим поездку в Западную Европу стал ташкентский купец Таджи-Мухамед Исак Мухаммедов, ездивший в 1900 году на Парижскую всемирную выставку, а затем побывавший в Лондоне.

...первой очерестью Ташкентского канала в Бухарской области вступила в строй 28 июля 1969 года. Канал был построен за 25 дней.

...первой продукцией Ташкентский консервный завод выпадал в 1927 году.

...впервые «голубое топливо» в жилых домах города Нукуса выпущено 26 апреля 1967 года. Оно поступило союза от магистральных газопроводов Бухара—Урал и Средняя Азия—Центр.

...первые в практике ирригационного строительства в Узбекистане были произведены крупнейший взрыв на выработке на трассе строящегося Аму-Бухарского канала 23 мая 1964 года. Этот целенаправленный взрыв позволил без участия механизмов получить пятикилометровую траншею почты проектного сечения. Им мгновенно было выброшено около миллиона кубометров грунта. Для проведения такого взрыва понадобилось 4.400 тонн взрывчатки, которая была заложена в триста шурпов.

...первую научную экспедицию в Бухару для поисков золота по просьбе бухарского эмира Насрулла-хана русское правительство отправило весной 1841 года. В состав экспедиции, возглавляемой горным инженером К. Ф. Вугеневым, входили инженер Златоустовских заводов Г. Боголюбский с двумя горными мастерами Лепешковым и Морозовым, натуралист Леман и переводчик Н. Е. Ханыков. За 13 месяцев работы в Бухарском ханстве экспедиция обнаружила, кроме золота, богатейшие залежи меди, свинца, мрамора, каменной соли, графита, бирюзы и других полезных ископаемых. Натуралист Леман собрал более тысячи видов насекомых, большую коллекцию растений, обнаружив тем самым в отечественной фlore более чем 180 новых видов.

Собрал и составил В. ТЮРИКОВ.



НЕМЕЦКАЯ
ФИРМА
Linde

МИРОВЫЙ АНДЕР В ПРОИЗВОДСТВЕ И РЕАЛИЗАЦИИ
АУТОМОБИЛЬНЫХ АВТОГРУЗОВЫХ
С ДИНАМИКАМИ
АБСОЛЮТНОЙ МОДИФИКАЦИИ
ГРУЗОВОДНОМОСТЬ —
ОТ 5000 КГ И ТОНН

TELEFONI IN TASHKENTE
33-48-12, 66-06-53

МП «Асл» предлагает по договорным ценам автомашины «Урал» в хорошем состоянии. Телефоны: 68-93-01, 32-53-54.

Совместное предприятие «ОРИЕНТИКАР» известно о том, что оно 2 апреля 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 712 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 700069, ул. Широк, 100.

Коллектив Узбекского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства УзСХИ скрывает по поводу кончину академика

ИМАМАЛИЕВА Абдували Имамалиевича

и выражает искреннее со-
болезнование родным и близким.

Президиум АН РУЗ, от-
деление биологических науки, научно-производственное
объединение «БиоЛог» с присорбом изве-
щают о безвременной кон-
чине бывшего Генерально-
го директора НПО, академика УзСХИ, доктора био-
логических наук, профессора ИМАМАЛИЕВА
Абдували Имамалиевича
и выражают искреннее со-
болезнование семье и близким покойного.

ИГРАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ!

УДАЧИ ВАМ!

ФОНД "ЭКОСАН" ФИРМА "ВОСТОК" УЗСБЕРБАНК

Смотрите
сегодня
вечером

ЧЕТВЕРГ

15 АПРЕЛЯ

УЗВ 1

18.00 Новости. 18.10 «Здоровье». 18.55 Кинозариссы. 19.05 «Узбекистон». 19.20 «Международные новости». 20.20 «Осторожно, огни!». 20.40 «Международные новости». 20.10 Коммерческий канал. «Навруз — у наших гостей». 20.30 «Сегодня вечером». 21.45 Программа «Семьи». 22.45 Реклама. «Киноок». «ОРБИТА-14». 18.30 «Просто Мария». 19.15 Студия «Политика» представляет...

ляет. 19.40 Спокойной ночи. 20.00 Новости. 20.20 Художественный фильм «Доклад». 22.05 «30 лет и три минуты». 22.35 Концерт из произведений Ф. Шопена. 23.00 Новости. 23.35 «Возможность всем». 00.05 «Пресс-экспресс». 00.15 Футбол. «На пути к Узбекии».

ДУБЛЬ IV

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 17.00—19.20

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.20 «Санта-Барбара». 15-я серия. 20.10 «Вот и весна». Мультифильм. 20.25 «Хроник». 21.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

21.20 «Звезды говорят». 21.25 «Автограф мастера». Михаил Роцман. 22.20 «Спортивная карусель». 22.25 «Преображение». 23.20 «Клиновая аллея».

23.35 На сессии ВС Российской Федерации.

ПРЕКРАЩАЕТ свою деятельность

Термезский филиал
коммерческого
"УЗТОРГБАНКА"

Все взаимные расчеты
с филиалом необходимо
произвести в течение
двух месяцев с момента
публикации

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Абдулаби БОЙКУЗИЕВ, Эсирган БОЛИСС (ответственный секретарь, «Халк сўзи»). Эркин ВОХИДОВ, Миракмал МИРАЛИМОВ, Салохиддин МУХИДДИНОВ, Лев ПАК (заместитель главного редактора, «Народное слово»), Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулгумай РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ (ответственный секретарь, «Народное слово»), Сандакор ГУЛЯМОВ, Мухаммадион Карабаев, Пиримкул КОДИРОВ, Шавкат ЯХЬЯЕВ.

♦ Адрес:
700000, Ташкент, ГСП,
Ленинградская, 19.
♦ Телефоны:
для справок 32-09-67
отдел рекламы 32-09-25